



गांधी स्मृति एवं दर्शन समिति

An autonomous body of Govt. of India, Ministry of Culture



इच्छुक उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं, जो निम्नलिखित पदों के लिए निर्धारित योग्यता और पात्रता पूरी रखते हैं :-

- पदनाम** : प्रशासनिक अधिकारी, एक पद (अनारक्षित)
वेतनमान और वर्गीकरण : ग्रुप-ए, स्तर-11 रु 67700—208700, PB Rs 15600-39100 + GP 6600 (पूर्व संशोधित)
आयु : 50 वर्ष
सीधी भर्ती के लिए शैक्षणिक और अन्य योग्यताएं : किसी सरकारी कार्यालय या स्वायत्त संस्थान में वित्तीय और प्रशासनिक मामलों में 10 साल के कार्यानुभव के साथ न्यूनतम स्नातक।
भर्ती का तरीका : प्रतिनियुक्ति / सीधी भर्ती। साधारण तौर पर प्रतिनियुक्ति की अवधि तीन साल से अधिक नहीं। सीधी भर्ती से नियुक्त उम्मीदवार को 5 साल की अवधि के लिए संविदा पर रखा जाएगा। इस अवधि को नियुक्ति प्राधिकारी के विवेक पर बढ़ाया भी जा सकता है।
- पदनाम** : पुस्तकालयाध्यक्ष, एक पद (अनारक्षित)
वेतनमान और वर्गीकरण : ग्रुप-सी, स्तर-6 रु 35400—112400
आयु : 45 वर्ष
सीधी भर्ती के लिए शैक्षणिक और अन्य योग्यताएं : 1. स्नातक या समकक्ष। 2. किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय / संस्थान से पुस्तकालय विज्ञान में स्नातक उपाधि। 3. केंद्र सरकार / स्वायत्त संस्थान / मान्यताप्राप्त संस्थान के पुस्तकालय में 5 वर्ष का अनुभव।
- पदनाम** : गाइड, दो पद (एक पद अनुसूचित जाति व एक पद अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित)
वेतनमान और वर्गीकरण : ग्रुप-सी, स्तर-4 रु 25500—81100
आयु : 25 वर्ष
सीधी भर्ती के लिए शैक्षणिक और अन्य योग्यताएं : 1. एक विषय के रूप में भारती इतिहास के साथ कला स्नातक 2. गांधी दर्शन का गहन ज्ञान 3. किसी संस्था / संग्रहालय / आर्ट गैलरी में न्यूनतम दो वर्ष का कार्यानुभव।
वांछनीय : अंग्रेजी और हिन्दी के अलावा एक आधुनिक भारतीय भाषा की जानकारी।
नोट: वे अभ्यर्थी, जो उपरोक्त पद के तहत निर्धारित व्यवहारिक अनुभव प्राप्त नहीं हैं, लेकिन अन्यथा उपयुक्त पाए जाते हैं, उन्हें परीवीक्षा पूरा होने तक स्तर-2 रु 19900—63200 के वेतमान पर रखा जाएगा।
- पदनाम** : चालक, एक पद (अनारक्षित)
वेतनमान और वर्गीकरण : ग्रुप-सी, स्तर-2 रु 19900—63200
आयु : 25 वर्ष
सीधी भर्ती के लिए शैक्षणिक और अन्य योग्यताएं : 1. आठवीं कक्षा उत्तीर्ण 2. मोटर ड्राइविंग का परमानेंट लाइसेंस 3. वाहन चलाने का तीन साल का अनुभव और छोटी रिपेयरिंग करने की दक्षता।
भर्ती का तरीका : सीधी भर्ती। निर्धारित योग्यता वाले समिति के ग्रुप डी के कर्मचारी भी अन्य उम्मीदवारों के साथ विचारणीय होंगे। (परीवीक्षा : 1 वर्ष)
- पदनाम** : कारपेन्टर, एक पद (अनारक्षित)
वेतनमान और वर्गीकरण : ग्रुप-सी, स्तर-2 रु 19900—63200
आयु : 25 वर्ष
सीधी भर्ती के लिए शैक्षणिक और अन्य योग्यताएं : 1. आठवीं कक्षा उत्तीर्ण 2. दक्ष कारपेन्टर के तौर पर कार्य करने का अनुभव।
भर्ती का तरीका : सीधी भर्ती (परीवीक्षा : 1 वर्ष)
- पदनाम** : सफाई सेवक, दो पद (एक अनारक्षित और एक अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित)
वेतनमान और वर्गीकरण : ग्रुप-सी, स्तर-1 रु 18000—56900
आयु : 25 वर्ष
सीधी भर्ती के लिए शैक्षणिक और अन्य योग्यताएं : 1. पांचवीं कक्षा उत्तीर्ण
भर्ती का तरीका : सीधी भर्ती (परीवीक्षा : 1 वर्ष)

चयन प्रक्रिया :

- प्रशासनिक अधिकारी** : जिन लोगों को शॉर्टलिस्ट किया जाएगा, उन्हें चयन समिति के समक्ष उपस्थित होना होगा। चयन समिति की अनुशंसा पर सक्षम प्राधिकारी नियुक्ति करेगा।
- पद दो से छह के लिए** : इन पदों के लिए कोई साक्षात्कार नहीं लिया जाएगा। सभी शॉर्टलिस्ट उम्मीदवारों को सामान्य मूल्यांकन के लिए चयन समिति के समक्ष उपस्थित होना होगा।

नोट : नियमानुसार आयु में छूट दी जाएगी।

जो लोग पहले से सेवारत हैं, उन्हें उचित चैनल के जरिए अपने आवेदन भेजने की आवश्यकता है।

इच्छुक उम्मीदवार इस विज्ञापन के प्रकाशन के 30 दिनों के भीतर पूर्ण विवरण के साथ आवेदन कर सकते हैं।

निदेशक, गांधी स्मृति एवं दर्शन समिति, गांधी दर्शन, राजघाट, नई दिल्ली-110002